



В следственном управлении проведено обобщение результатов работы по противодействию коррупции

В следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Челябинской области проведен анализ работы следственного управления по рассмотрению сообщений о налоговых преступлениях за 9 месяцев 2011 года, состояния предварительного следствия по уголовным делам данной категории, эффективности принимаемых мер по возмещению вреда причиненного преступлениями. На сегодняшний день борьба с коррупционными проявлениями остается в центре внимания правоохранительных органов. Следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Челябинской области в текущем году проделана значительная работа по пресечению данного вида преступлений. За 11 месяцев 2011 года в подразделения следственного управления поступило более 530 сообщений о преступлениях коррупционной направленности. По результатам их рассмотрения возбуждено 328 уголовных дел (АППГ – 557, или-41%), из которых 121 – по фактам получения взяток, 92 – в связи с совершением служебного подлога, 62 – по фактам мошеннических действий, 48 – в связи со злоупотреблением и превышением должностных полномочий. Одним таких из примеров является уголовное дело, возбужденное в текущем году по факту злоупотребления полномочиями неустановленными сотрудниками управления ФМС России по Челябинской области при регистрации иностранных граждан. В ходе расследования установлена причастность к совершению преступлений начальника управления ФМС. В настоящее время в отношении него возбуждены уголовные дела, в том числе по факту получения взяток. 01.12.2011 отделом по расследованию особо важных дел возбуждено уголовное дело в отношении судебного пристава-исполнителя одного из межрайонных отделов, который из корыстных побуждений перечислил с депозитного счета межрайонного отдела на счета различных организаций более 5 млн. рублей, причинив ущерб федеральному бюджету в особо крупном размере. Наибольшее число выявленных и расследованных в текущем году преступлений совершено в правоохранительной и правоприменительной сферах – 152, в образовании и науке – 76, в сфере здравоохранения – 65. Имеют место факты совершения коррупционных преступлений главами и депутатами органов местного самоуправления. В текущем году возбуждено 7 таких уголовных дел, в основном в связи с получением взяток. Так, 06.09.2011 возбуждено уголовное дело в отношении главы Баландинского сельского поселения Филатова по факту получения им взятки в сумме 400 тыс. рублей за предоставление земельного участка на территории сельского поселения. Филатову предъявлено обвинение в получении взятки в крупном размере, в отношении него избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Ряд серьезных уголовных дел коррупционной направленности в текущем году уже направлено в суд для рассмотрения по существу. В сентябре окончено расследование уголовного дела в отношении организованной преступной группы, занимавшейся в период с 2007 по 2009 годы страховыми мошенничествами. В состав



Официальный сайт

Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Челябинской области

преступной группы входило 27 человек, из них 10 должностных лиц - сотрудники ГИБДД, которые за взятки оформляли фиктивные материалы о дорожно-транспортных происшествиях и передавали их другим участникам группы для обращения в страховые компании за получением выплат. Всего за 11 месяцев 2011 года в суд направлено 54 уголовных дела (АППГ – 95, или -43%) в отношении 63 обвиняемых, совершивших в общей сложности 290 коррупционных преступлений. Ряд уголовных дел уже рассмотрено по существу. 05.12.2011 Челябинским областным судом вынесен приговор в отношении экс-главы Чебаркульского муниципального района Новоселова, который признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «г» ч. 4 ст. 290 УК РФ. Установлено, что в ноябре 2007 года Новоселов получил от предпринимателя взятку в виде двух снегоходов на общую сумму более 280 тысяч рублей за неоказание противодействия при покупке и оформлении земельных участков в собственность. Суд приговорил Новоселова к 5 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима со штрафом в размере 300 тысяч рублей. Подразделениями следственного управления проводится работа по возмещению ущерба от коррупционных преступлений. Общая сумма причиненного материального ущерба по уголовным делам, направленным в суд за 11 месяцев 2011 года, составила почти 2 млн. рублей. Возмещено в ходе следствия более 800 тыс. рублей, наложен арест на имущество обвиняемых на общую сумму 500 тыс. рублей. К примеру, в рамках расследования уголовного дела по обвинению заведующей дошкольным образовательным учреждением г. Катав-Ивановска Самариной, преступными действиями которой причинен ущерб на сумму более 400 тыс. рублей, судом по ходатайству следователя наложен арест на имущество обвиняемой, в том числе на жилой дом, земельный участок и денежные средства, находящиеся на ее банковских счетах. В целях профилактики совершения коррупционных преступлений следователями активно используются полномочия по внесению представлений в различные органы о принятии мер по устранению причин и условий, способствовавших совершению данных преступлений. Работа следственного управления по противодействию коррупции широко освещается в средствах массовой информации. В текущем году в СМИ размещено более 2000 сообщений о ходе и результатах проведения проверок, расследования уголовных дел данной категории. Следственное управление СК России по Челябинской области 09.12.2011

09 Декабря 2011

Адрес страницы: <https://chel.sledcom.ru/news/item/739608>